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Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 
Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos vinte e cinco dias 
do mês de Fevereiro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 
Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, 
no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 
presidência, em exercício, do vereador Manoel Cordovil Diniz, primeiro secretário o 
vereador Isaac Rodrigues Dias e segundo secretário o vereador Antonio Lopes de 
Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando 
ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antonio Lopes de 
Sousa, Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi, Isaac Rodrigues Dias, Iamax Prado 
Custodio, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Maria de Almeida Silva, 
Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wescley Silva Aguiar. 
Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereador Iamax Prado 
Custódio que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 
EXPEDIENTE:Oficio Nº 002/2015 de autoria da Associação dos condutores de transporte 
alternativo em motocicleta de Itaituba – ACONTAMI que solicita o uso da tribuna nesta sessão 
do dia 25 de fevereiro de 2015. Oficio Nº 002/2015 de autoria do Conselho Municipal de 
Alimentação Escolar que informa que este conselho se encontra em analise da Prestação de 
Contas do 3º Quadrimestre do Programa Alimentação Escolar e que a próxima reunião será 
dia 27/02 as 08:30 na sala de conselho/SEMED. Oficio GAB/Pref008/2015 de autoria da 
prefeitura municipal de Itaituba que encaminha os projetos de leis para analise e apreciação: 
Projeto de Lei nº 001/2015 – Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 
terreno pertencente ao patrimônio municipal a Edimara Colares da Silva. Projeto de Lei nº 
001/2015 – Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 
patrimônio municipal a Bamam de Sousa. Projeto de lei CMI nº 006/2015 de autoria do 
vereador Wescley Silva Aguiar que dispõe sobre apresentação de sessões de cinema, de 
espetáculos de musica, teatro, dança e de palestras literárias nas escolas da rede municipal de 
Itaituba e dá outras providencias. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para 
analise e parecer. Projeto de lei CMI nº 007/2015 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar 
que cria o programa sociocultural de prevenção, apoio multidisciplinar, esclarecimento e 
conscientização de homens agressores no âmbito familiar, na forma que menciona. O referido 
projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer.O presidente concedeu o uso 
da tribuna, após a aprovação dos demais vereadores, ao senhor Itamar Silva, representante 
da ACONTAMI, onde mesmo fez algumas explanações sobre a COMTRI e a perseguição que 
os moto taxis clandestinos sofriam pela coordenadoria de transito do município. Falou que em 
reunião ocorrida no ano passado foi pedido a prefeitura a relação dos contemplados com as 
MTs e permissionários no município de Itaituba. Disse que ainda hoje a COMTRI persegue os 
mototaxis clandestinos e que estão usando dois carros brancos descaracterizados para 
perseguir-los. Falou que há um boato de que a prefeitura irá liberar e doar mais 50 
permissões para novos mototaxis e que até os vereadores teriam permissões para doarem 
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para quem quiserem. Disse, ainda, que a população do município aumentou possibilitando ao 
aumento do numero de mototaxis em torno de aproximadamente 30 novas permissões. Fez 
criticas as ações da COMTRI em relação a fiscalização nas ruas e a perseguição aos mototaxis 
clandestinos e pediu uma reunião com os vereadores ao final desta sessão.GRANDE 
EXPEDIENTE:Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que lembrou da 
votação de uma lei muito complica e que agora tem duvidas sobre a aplicação da mesma, lei 
essa que regulariza o transito no município. Em relação a liberação de novas placas para o 
municipio terá que ter a aprovação desta casa de leis e que está em processo de elaboração. 
Falou que a COMTRI está apreendendo moto na Rodovia Transamazônica e que a mesma não 
tem competência para tal. Disse que se precisa trazer de volta a Policia Rodovia Federal no 
sentido de coibir as infrações na Transamazônica. Criticou a ação da COMTRI em relação a 
perseguição aos mototaxistas que utilizam a “cestinha” em suas motos, onde a COMTRI 
afirma que são clandestinos e que todo dia é procurado pela população se queixando do 
órgão. Falou que o Programa Terra Legal está fechado no município de Santarém e que dizem 
que o programa está tudo normal e pediu que esta casa enviasse oficio ao ministério publico 
para verificar quanto ao funcionamento do programa terra legal no município e o fato de um 
servidor andar em um carro do programa e o carrofoi alvejado de bala. Comentou sobre a 
quantidade de urubus que existem nas ruas de Itaituba e pediu que fossem tomadas as 
devidas providencias. Pediu que fosse enviado oficio a prefeitura pedindo a agenda mínima e 
a secretaria de infraestrutura pedindo a programação para os seis próximos meses.Com a 
palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, que desejou bom dia a todos os presentes e 
comentou sobre as demandas do município em relação aos problemas e acidentes no transito 
de Itaituba. Falou sobre a morte de uma pessoa pela uso do “chumbinho”, um veneno usado 
para matar rato e lembrou que falou da venda deste veneno e que se precisa ter um controle 
mais criteriosos na comercialização do mesmo. Em seguida mostrou imagens do residencial 
Wirland Freire que está sendo construído no km 5 e comentou sobre os problemas do mesmo 
e que ainda há tempo de serem resolvidos antes da entrega do residencial para que s mazelas 
não venham para esta casa de leis. Disse que esse residencial é diferente dos demais pelo 
fato de possuir espaços apropriados para escola, posto de saúde, praças e etc e que os 
mesmos já estão em construção. Falou que o residencial está quase pronto e que o prazo 
para entrega é até o mês de março deste ano e espera que tudo aconteça. Com a palavra o 
vereador Iamax Prado, que cumprimentou a todos os presentes e comunicou que a operadora 
vivo já instalou seu primeiro site, torre de transmissão, um dos quatro que serão instalados no 
município. Em seguida convidou todos os demais vereadores e a população em geral para 
prestigiar a reinauguração do FRIARA com um churrasco para quem quiser e que o preço da 
carne será mantido da época do seu fechamento. Mostrou se favorável a reunião com os 
mototaxis clandestinos e comentou sobre um projeto que legalizará a profissão de motoboy e 
motofrete no município. Comentou sobre a construção do Residencial Wirland Freire e que 
este será entregue com mais melhorias do que os outros dois residenciais.Com a palavra o 
vereador João Paulo Meister, que desejou bom dia a todos os presentes e comentou as aéreas 
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invadidas no município e falou sobre a desocupação de uma aérea perto da EETEPA e que 
afirmar que aquela aera pode ser utilizada para fins específicos, cumprindo uma função social. 
Falou que a secretaria de meio ambiente do município pode fazer o mapeamento das áreas da 
cidade para verificar se alguém tem interesse em investir. Falou sobre o programa terra legal 
e que o mesmo está muito lento na demarcação das áreas no município e que os colonos 
preferem pagar uma empresa particular para fazer o georeferenciamento, o que causa 
problemas de sobreposição de áreas quando o programa faz o georeferenciamento. Falou 
sobre requerimentos feitos que pedem uma rota alternativa para o Bairro Maria Madalena 
para poder desafogar o transito na transamazônica a partir do km 5. Finalizou seu discurso 
falando da necessidade de fomentar a criação de empregos nos municípios e região e que o 
município tem toda a infraestrutura construção para um parque industrial, gerando empregos 
na região.Com a palavra o vereador Isaac Dias, que desejou bom dia a todos e informou dos 
procedimentos comportamentais da empresa Rodonave e que a mesma decidiu aumentar 
suas tarifas e que a empresa quem decidi quando e quanto aumentar suas tarifas. Falou que 
já existe uma placa já informando os valores das novas tarifas no guichê da empresa no porto 
da balsa. Falou que a empresa precisa colocar funcionários para organizar o transito na 
entrada da balsa e que não cabe a prefeitura fazer essa organização. Falou que a Empresa 
Rodonave não pagar impostos ao município e que o seu sistema não é conectado ao sistema 
da prefeitura e por isso ela declara e pagar quanto quiser de impostos. Falou que ela tem que 
ser tratada como empresa e que precisa respeitar a população do município e que a Sema 
tem que ir e multar a empresa por não estar licenciada e a coordenadoria de tributos tem que 
cobrar os impostos devidos e que sempre insistirá na revisão de contrato para resolver 
algumas situações.O presidente propôs que houvesse o intervalo regimental, colocada a 
proposta em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO 
DIA:E não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para 
constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será 
aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues 
Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 
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